

Все-таки мы выстояли

Нет, ни о яростных атаках, ни о сильных артиллерийских обстрелах, бомбежках, а об эпизоде, который прошёл без единого выстрела и даже без слов, а значит, и без потерь, я хочу поведать вам.

Было это так. В 1945 году, находясь на Одерском плацдарме, наши части стояли в обороне. Я не помню дату, но, кажется, это март, и в очередной раз должен был известить артиллерийских разведчиков нашего 1115 габрично-артиллерийского полка. Посещать их дом — значит рискнуть погибнуть под пулей вражеского снайпера. А у меня уже несколько раз стреляли, но пока я б о х о д и л о с ь, по этому и стал их навещать в войсковое время, в паре с автоматиком. И вот настал чужий день рожденья. Мы шли к мосту наземными по дороге, вдоль которой с обеих сторон росли старые фруктовые деревья.

И вдруг наворочалась на группу фашистской полковой разведки — они вылезли себя порожистым танком. Их было пятеро или шестеро, они располагались по обе стороны дороги, но одному за стволом дерева. В общем, это была засада, конспиративная группа, чтобы взять «языка».

Мы подошли чересчур близко... Остановиться и начинать отход назад было поздно. Знал, что шум и тем более стрельба, но жалко было выкинуть разведчиков, я принял решение продолжать движение вперед по средней линии дороги с задачей: моему напарнику сделать за левой огорожей, а мне за правой с оружием наготовку. Стрелять только при возникновении угрозы захватить «языка».

Это нас спасло при проходе через участок, длиной 12-15 мет

Воспоминания

ров, занимаемый группой. Но какой ценой нам этот участок достался... На середине пути наше движение замедлилось. Шапка на голове стала подниматься, по телу прошла мелкая дрожь, внезапно повалился страх.

Наблюдение, начавшийся за своей стороной, продолжался. У меня мелькнула мысль (самоблудная не потерялась) — останавливаться нельзя.

Так преодолели мы этот опасный участок, продолжая наблюдать за выходящими из-за ствола деревьев гитлеровцами. Совершить захват фашисты не рискнули.

Оттуда от этого злополучного места примерно метров 25-30, мы увидели, как несколько человек быстро перебежали с правой на левую сторону дороги, а затем группа отделившись от деревьев, быстро пошла в сторону перелеска.

Добравшись до ближайшего НП, я поставил в известность находившегося там командира о случившемся, и мы пошли к месту назначения, где я выполнил свою задачу.

А через некоторое время, 17 апреля 1945 года, во время прорыва обороны противника, я был подброшен в воздух взрывной волной и тяжело ранен.

Через закрытые веки я ощущал мерцающие огни. В это время я не чувствовал никакой боли и страх, ничто меня не беспокоило. Я не слышал никаких звуков и шумов. Мне было легко и даже приятно до такой степени, что даже захотелось умереть.

Но как-то мерцающие заслазало меня открыть глаза и посмотреть, что делается вокруг. Не сразу удалось сделать это, ибо

во мне жило желание умереть. Только после третьего пробуждения я сказал себе: «Гляну, что делается вокруг, тогда и умереть можно».

С открытыми и открытыми глазами, и особенно почувствовала нормальная реакция. Я поднялся на ноги, но, не спав и шага начал опускаться на землю. А дальше было дело людей, выходящих по близости от меня. Позже я узнал, что рядом со мной пять человек погибли, двое получили легкие ранения и ожоги.

Сознание необходимости защищать Родину донесло меня. И мы с частотой выдвинули свой долг перед Отечеством.

Последнее сказала я тому, что к нашему сожалению и вообщему стыду, среди наших победителей остались отдельные личности, которые укоряют нас за сделанное. А ведь они не понимают, что только благодаря нашей крови, жизням погибших они сейчас живут на свете. Нам, ветеранам войны и труду, прискорбно.

Мне хочется поздравить всех ветеранов войны и представителей бывшего нашего германского тыла, а также военнопленных интернационалистов с этим большим всенародным праздником — Днем Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.

В каком бы состоянии вы ни были, хотя один раз улыбнитесь 9 мая, вспомните павших в боях и умерших в госпиталях и дома, осознавая, что все мы вместе выстояли, победили.

П. КОНЕЯКИН,

являлся Великой Отечественной войны,
д. Шемонаиха,